



KOSSUTH MÚZEUM

2700 Cegléd, Múzeum utca 5.

Telefon/fax: +36-53-321-904

kossuthmuzeum@kossuthmuzeum.com

Szakmai beszámoló a „GYŰJTEMÉNYEK VÉDELMÉT SZOLGÁLÓ ESZKÖZÖK BESZERZÉSÉRE” című pályázathoz.
Pályázati azonosító: 3505/02665

A 2013. november 28-án kötött „támogatási szerződés értelmében 500.000,- azaz ötszázezer forintot kapott a Kossuth Múzeum a pályázati cél megvalósítására. A kapott pénzen az alábbi eszközöket vásároltuk meg:

- 1000 db, kétféle méretű tárolódoboz
- 30.000 db különböző méretű képeslaptartó
- 1 tekercs fátolyfólia
- 2 db légpárnás fólia
- 6 tekercs kézi stretschfólia
- 12 köteg kukászsák
- 20 db ragasztószalag
- 13 csomag molygolyó
- 6 db kötözőanyag (madzag)

A most beszerzett eszközöket a Kossuth Múzeum **történeti tárgyi, történeti dokumentációs és adattári** gyűjteményének elhelyezésére használjuk fel. E gyűjtemények gyarapodása ugyanis folyamatos és szakszerű tárolásuk különösen fontos. A tárolódobozók készítésénél arra törekedtünk, hogy ezek az eszközök hasonlatosak legyenek a múzeum eddigi ilyen eszközeihez. A dobozók egy részében az eddig felgyülemlett iratokat, a másik részében a tárgyakat helyezük el. Tekintélyes mennyiségű képeslapgyűjteményünk elhelyezését szolgálják a szintén régóta használatos képeslaptartók. A fóliák szintén a tárgyak védelmét szolgálják majd és e célból vásároltuk a textilgyűjtemény (viselet, drapéria, háztartási textil stb.) biztonságát óvó molygolyókat is. A ragasztószalagok, kötözőanyagok használata szintén a tárgyak elhelyezéséhez szükséges.

A Kossuth Múzeum fenntartója 2013. január 1-je óta Cegléd Város Önkormányzata. Az átszervezéssel megszűntek a műtárgyvédelem hagyományos beszerzési forrásai, ráadásul komoly hiányosságok halmozódtak fel ezen a téren. A most beszerzett, itt felsorolt eszközök a következő öt-tíz évre feltehetően megoldást jelentenek majd erre a problémára.

A számla végösszege 500.053,- forint lett.


Reznák Erősebet múzeumigazgató



Cegléd, 2014. augusztus 25.



KOSSUTH MÚZEUM

2700 Cegléd, Múzeum utca 5.

Telefon/fax: +36-53-321-904

kossuthmuzeum@kossuthmuzeum.com

Szakmai beszámoló „A KOSSUTH MÚZEUM ÁLLOMÁNYVÉDELMI MŰHELYEI TEVÉKENYSÉGÉHEZ SZÜKSÉGES SZAKMAI ANYAGOK ÉS ESZKÖZÖK BESZERZÉSÉRE” című pályázathoz
Pályázati azonosító: 3533/00151

A 2013. november 28-án kötött támogatási szerződés értelmében 300 000 – háromszázezer – forintot kapott a Kossuth Múzeum a pályázati cél megvalósítására. A kapott pénzen az alábbi eszközöket és anyagokat vásároltuk meg:

Paraloid B 72 (szilárdító kristály)
Nitrohígító
Ecsetek
Ragasztók
Folyadéktároló edény
Védőfelszerelés

A ceglédi Kossuth Múzeum „fejfa-együttes” néhány darabja a nagy méreténél fogva (50 cm - 314 cm) nehezen mozgatható. Konzerválásuk csak a szabadban végezhető el. A nagy mennyiség miatt a Nemzeti Kulturális Alap Műtárgyvédelmi pályázatának köszönhetően kezdhettük el a munkát. A munkát Borsos Hedvig és Kuthy György restaurátorok végezték Gyura Sándor néprajzos muzeológussal együttműködve. A gyűjteményben, a 39 darab fejfa között található néhány nagyon jó megtartású darab, de a többségük sajnos az évtizedek folyamán porózussá és néhol morzsalékosá vált. A sérült faszerkezet megszilárdítása a portalanítást követően a következő módon történt:

A szilárd halmazállapotú „Paraloid B 72”, akril-gyanta kristályok nitrohígítóban lettek feloldva. A 15 %-os oldat homogénné válása után, egy erre a célra készített hosszú fém „vályúba” került. A kiszáradt fejfák az oldatba helyezéskor buborékok kíséretében szívták magukba a konzerváló anyagot. A tárgyakat a vastagságuk miatt csak többszöri megforgatással és ecseteléssel tudtuk teljes keresztmetszetükben átítatni. Az átítatást követően a fejfák kis bakokra kerültek és a szabadban lettek megszáritva. A merítéses átítatást követően a fejfák tömege érezhetően megnövekedett, morzsalékos felületük „tömörebbé” vált. A konzervált és a már megszáradt fejfák visszakerültek a raktári polcokra. A munka elvégzése védőmaszk, - szemüveg- és kesztyű használatával történt. A munkát a munkavédelmi előírások betartásával végeztük.

A rendelkezésre álló konzerváló anyag mennyisége 26 fejfa konzerválására volt elegendő. Némelyik tárgy azonban még további – rovarfertőtlenítő – kezelést is igényel majd a későbbiekben. A számla végösszege 300 701 forint lett.

Reznák Erzsébet Múzeumigazgató

Cegléd, 2014. augusztus 25.

Melléklet



